

МОДИФИКАЦИЯ ШКАЛЫ ДЕТСКОГО АППЕНДИЦИТА В ДИАГНОСТИКЕ ОСТРОГО АППЕНДИЦИТА У ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ 5–9 ЛЕТ

Политыко Д.Д.

Научный руководитель: к. м. н., доцент Вакульчик В.Г.
Кафедра детской хирургии
Гродненский государственный медицинский университет

Актуальность исследования: Основным методом диагностики острого аппендицита (ОА) остается клинический [1]. Одна из главных проблем-классификация ОА, включающая «катаральный аппендицит», что позволяет оправдывать любую аппендэктомию [2]. С целью стратификации пациентов предложены шкалы, однако их применение остается дискуссионным.

Цель исследования: Разработать модификацию шкалы детского аппендицита (МШДА).

Материалы и методы: Обследовано 126 детей: 58 девочек и 68 мальчиков. Выделены 2 группы: I-диагноз ОА исключен в результате наблюдения (105) или диагностической (ДЛ) лапароскопии (4); II-дети (17) с гистологически подтвержденным диагнозом «Острый деструктивный аппендицит (ОДА)».

Результаты: Результаты МШДА соответствовали клиническому заключению у 102 (93,6% ДИ 89,0–98,2) из 109 пациентов с ОАИ, в одном случае после ДЛ. Из 17 детей с ОДА положительное заключение МШДА получено у 13 (76,5% ДИ 56,3–96,7) больных. Гиподиагностических ошибок не зарегистрировано. Гипердиагностические ошибки допущены у 5 пациентов (4,6% ДИ 0,7–8,5), из них у 3 диагноз ОА исключен по данным ДЛ. Не удалось классифицировать 6 пациентов: у 2-х (1,8% ДИ 0,0–4,3) ОА исключен, у 4-х (23,5% ДИ 3,3–43,7) подтвержден ОДА. По данным ШДА заключение «ОА маловероятен» получено у 81 (64,3% ДИ 55,9–72,7), у всех детей ОА исключен. Заключение «ОА вероятен» вынесено в 15 (11,9% ДИ 6,2–11,5), ОДА подтвержден в 11 случаях. Результат «ОА возможен» получен у 30 пациентов (23,8 ДИ 16,4–31,2), ОДА диагностирован у 6 из них.

Выводы: Предварительные результаты МШДА позволяют продолжить работу по её совершенствованию и устранению погрешностей. Необходим дальнейший анализ МШДА на группе обучения.

Литература

1. Song, C.W. Different Clinical Features and Lower Scores in Clinical Scoring Systems for Appendicitis in Preschool Children: Comparison with School Age Onset / C.W. Song, J.W. Kang, J.Y. Kim // Pediatric Gastroenterology, Hepatology & Nutrition. 2018. № 21 (1). P. 51–58. doi: 10.5223/pghn.2018.21.1.51.

СРОКИ ОТХОЖДЕНИЯ МЕКОНИЯ У ДЕТЕЙ С ЗАПОРАМИ И БОЛЕЗНЬЮ ГИРШПРУНГА

Уварова Д.Б., Уваров Н.А.

Научный руководитель: к. м. н., доцент Колесникова Н.Г.
Кафедра хирургических болезней детского возраста им. чл.-корр. Г.А. Баирова
Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

Актуальность исследования: Известно, что при болезни Гиршпрунга отмечается задержка отхождения мекония у новорожденных детей [1]. Однако при неорганических запорах родители также отмечают, что меконий отошел несвоевременно или после применения дополнительных средств (ватной палочки, газоотводной трубки, глицериновой свечи).

Цель исследования: Выяснить время отхождения мекония у детей с неорганическими запорами и болезнью Гиршпрунга.